

India-U.S. Foreign Office Consultations

March 21, 2022

ଭାରତ-ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ବୈଦେଶିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟସ୍ତରୀୟ ବିଚାର ବିମର୍ଷ

ମାର୍ଚ୍ଚ 21, 2022

ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ହର୍ଷ ବର୍ଦ୍ଧନ ଶ୍ରୀଙ୍ଗଲା ଏବଂ ଆମେରିକାର ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟାପାର ବିଭାଗର ବୈଦେଶିକ ଉପସଚିବ ଭିକ୍ଟୋରିଆ ନ୍ୟୁଲାଣ୍ଡ 21 ମାର୍ଚ୍ଚ 2022 ରେ ଭାରତ-ଆମେରିକାର ବୈଦେଶିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟସ୍ତରୀୟ ବିଚାର ବିମର୍ଷ (ଏଫଓସି) ର ସହ-ଅଧକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର 2021 ରେ ଖାଶିଂଟନ୍ ଡିସିରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋସେଫ୍ ଆର ବାଇଡେନଙ୍କ ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଆଲୋଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଭାରତ-ଆମେରିକା ବିଷ୍ଣୁତ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ରଣନୀତିକ ଭାଗିଦାରୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଗତିର ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ।

ଦ୍ଵିପାର୍ଶ୍ଵିକ ମେକାନିଜିମର ଫଳପ୍ରସ୍ତୁତ ବୈଠକ ସମେତ ନିୟମିତ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ଆଲୋଚନା ଏବଂ ଯୋଗଦାନକୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସ୍ଵାଗତ କରିଥିଲେ ଯାହା ଦ୍ଵାରା ଦ୍ଵିପାର୍ଶ୍ଵିକ ଏଜେଣ୍ଡାର ସମସ୍ତ ସ୍ତର ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗକୁ ଡାକ୍ତର କରିଛି।

ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆ, ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର ଅଞ୍ଚଳ, ପଶ୍ଚିମ ଏସିଆ, ଏବଂ ଯୁକ୍ତେନର ପରିସ୍ଥିତି ଆଦି ସମସାମୟିକ ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଏଫଓସି ଏକ ମୂଲ୍ୟବାନ ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ଶ୍ରୀଙ୍ଗଲା ଏବଂ ବୈଦେଶିକ ଉପସଚିବ ନ୍ୟୁଲାଣ୍ଡ ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନିୟମିତ ଆଲୋଚନା ଓ ବିଚାର ବିମର୍ଷ ଜାରି ରଖିବାକୁ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ।

ଏକ ମୁକ୍ତ, ଖୋଲା, ସମ୍ମିଳିତ, ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ସମୃଦ୍ଧ ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ଦୋହରାଇଥିଲେ। କ୍ଠାତ ନେତୃବର୍ଗଙ୍କ ବୈଠକ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସେମାନେ ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରରେ ଥିବା ଦେଶମାନଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ଵାତର ସକରାତ୍ମକ ଓ ଗଠନମୂଳକ ଏଜେଣ୍ଡାକୁ ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ସେମାନଙ୍କର ସହଭାଗୀ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଏବଂ ରଣନୀତିକ ସ୍ଵାର୍ଥର ସମ୍ମିଶ୍ରଣକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ଶ୍ରୀଙ୍ଗଲା ଏବଂ ଉପସଚିବ ନ୍ୟୁଲାଣ୍ଡ ଯୋଗାଣ ଶୃଙ୍ଖଳା, ଜଟିଳ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା, ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଭାରତ-ଆମେରିକାର ବିଶ୍ଵ ଭାଗିଦାରୀକୁ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ମିଳିତ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ।

ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦରେ ଦୁଇ ଦେଶର ପ୍ରତିନିଧୀ ଦଳଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଘନିଷ୍ଠ ସହଯୋଗକୁ ସେମାନେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ଭାରତ ସମ୍ପ୍ରତି ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦର ଏକ ଅସ୍ଥାୟୀ ସଦସ୍ୟ ଅଟେ। ସେମାନେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସମେତ ବହୁପକ୍ଷୀୟ ମଞ୍ଚ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସଂଗଠନରେ ସହଯୋଗକୁ ଆହୁରି ଜୋରଦାର କରିବାକୁ ସେମାନଙ୍କର ଇଚ୍ଛାକୁ ଦୋହରାଇଥିଲେ।

ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଭାରତ-ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ଖାଶିଂଟନ୍ ଡିସିରେ ହେବାକୁ ଥିବା 2+2 ମନ୍ତ୍ରୀସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ଏଫଓସିକୁ ଖାଶିଂଟନ୍ ଡିସିରେ ପାରସ୍ପରିକ ସୁବିଧାଜନକ ଦିନରେ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ସେମାନେ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ମାର୍ଚ୍ଚ 21, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.